

TEMA INAGOTABLE

El de las obras de urbanización de Murcia es de los que presentan tela para cortar.

Decíamos estos días pasados, que si hablamos de escoger a diario todas las quejas que el vecindario formula en esta redacción, sería cosa de poner en la cabecera de este periódico, «órgano de las protestas» contra las obras de Urbanización; mejor dicho, órgano de las protestas que levantan las obras, que en esta ciudad se están realizando.

Hemos hecho esta rectificación, por que en contra de las obras no existe ni un solo vecino, sino en contra de las injustificadas molestias, que se les ocasiona en la mayoría de las veces.

No hace mucho que decíamos, que en frente del Hotel Reina Victoria se han hecho tres o cuatro montones de escombros, cuya permanencia en ese sitio no explica necesidad alguna; pero había de existir y de haber puesto una mayor rapidez en las obras, que se están realizando, ya a estas horas estarían tapadas las sanjas y el piso llano y sin molestias para nadie.

Pero las obras de «Palacio van muy despacio» dice el refrán y por lo visto Murcia está convertida en Palacio, para los efectos de las obras. Un Palacio muy poco ornamental, pero Palacio al fin, para estas lentitudes, que tanto observa el vecindario.

Nuestro colega «El Liberal» que también echó con frecuencia su cuarto a espaldas, sobre esto de la lentitud, celebraba estos días pasados que nos hubiéramos con ardido también a la buena causa de la celeridad; pero se que para ser creyente, para cumplir en esa cruzada no hay más

que salir a la calle y ver los grandes riesgos que los mortales corremos en cuanto tocamos que dar cuatro pasos.

No hace muchos días, que nos hacíamos eco de la inquietud que el hundimiento de la Plaza de San Pedro había producido en los vecinos y hasta en los transeúntes; pues ayer recibimos la visita de otros quejandos del estado, en que se encuentra la calle de Aístor, en la que se necesita ser un acobardo equilibrista para salir indemne de su paso.

Y a este tenor, como hemos dicho tendríamos que estar exponiendo quejas y lamentos no contra las obras, sino contra la lentitud y contra las molestias innecesarias.

Igualmente suscita cierto disgusto el que aquellas calles terminadas, es decir, que ya no han de ser levantadas, ni para el alcantarillado, ni para el abastecimiento, continúen sin adoquinarse.

Los enormes baches de las mismas la tierra que queda en la parte levantada, y por añadidura el barro blanquísimo y peligroso, que las regaderas de Municipio producen, cuando rocían a mansalva, son otros tantos motivos de queja, que a nuestro juicio, están muy justificados.

No por levantarlo todo, las obras van más a prisa: Generalmente es un medio, como otro cualquiera de trastorno, pero no de una mejora estable.

Conviene el orden y el método, y sobre todo que no haya cosa de hacer y deshacer, como decíamos estos días pasados, si no deshacer, para ultimar de un modo definitivo y concluyente.

PROFESION RELIGIOSA

En el Convento de Religiosas Franciscanas de San Antonio hizo el pasado domingo su profesión religiosa la novicia Sor Concepción de San José Velasco y Juárez.

La iglesia adornada con evidente gusto y con una extraordinaria profusión de luces y flores ofrecía un aspecto deslumbrante.

Hizo la profesión en manos del virtuoso Padre Provincial Juan Meseguer, de los Franciscanos en la forma de ritual, quien dijo la misa solemnemente acompañado de los Padres Urbasaigo y Ballesteros.

Cantó elocuentemente las excelencias del estado religioso, y de la vida de castidad, el Rvdo. Padre Salvador Juárez, Franciscano y profesor del Colegio de Orihuela.

La unión y religioso fervor del orador conmovió hondamente a la numerosa concurrencia, despertando ese dulce placer, que la verdad, bellamente expresada, hace sentir en el espíritu.

Actuaron de padrinos el hermano de la novicia don Víctor y la señorita Francisca Ortega, maestra Nacional de Alquerías.

A la terminación de los actos religiosos la nueva Profesora recibió, igualmente que la superiora y Comunidad de San Antonio las más expresivas felicitaciones.

A ellas muy sinceramente nos unimos, deseando que por muchos años disfrute el nuevo estado y que en él hallé todas las venturas y satisfacciones, que el Señor da a sus almas elegidas.

En Lumbreras

Se mata por los malos años de cosechas

En Lumbreras se disparó un tiro en la cabeza el labrador Diego Mateo Ramis de 73 años de edad.

Se produjo una herida gravísima a consecuencia de la cual dejó de existir a las pocas horas.

El Juzgado que acudió al lugar del suceso recogió una carta en la que el desgraciado anciano se despedía de su familia, diciendo que su angustiosa situación por los malos años de cosecha le habían llevado a cometer tan fatal propósito.

Pequeños sucesos

Fermin García Pujante denuncia a Juan Lorente, porque un carro de la propiedad del denunciado, le rompió una bañera valorada en 100 pesetas.

Por promover escándalo, hallándose embriagado, fué detenido en la Glorieta José Torralba Ruivra.

El panadero José García García denuncia al patrón panadero José López, a quien acusa de tener un obrero trabajando a las 22:15 horas del domingo, y de tener en malas condiciones la masa que trabajan.

Los panaderos Francisco Sanchez Jordán y Miguel Murcia Ortega, denunciaron al patrón panadero Angel Celdrán Pineda, por tener dos obreros trabajando en su establecimiento a las 21:5 horas de hoy.

JUVENTUD ESTUDIOSA

Don Germán Portillo Alhamera, hijo del Comandante de Caballería, del mismo nombre, adscrito a esta Junta Provincial de Abastos, después de refidísimas oposiciones ha obtenido el número cinco entre los aprobados para ingreso en el Cuerpo General de la Armada.

Nuestra enhorabuena más sincera al estudioso joven y distinguida familia.

Notas deportivas EL HOMENAJE A HELBIG

Muy animado estaba el domingo el campo de La Condomina, donde se jugó un partido de homenaje al medio centro del Real Murcia Germán Helbig.

Se opuso al campeón murciano una Selección compuesta por jugadores del River Thader, Imperial, Athletic, y Alberca.

El juego fué entretenido y ganó el Real Murcia por seis tantos a uno.

El homenajeado recibió al salir los aplausos del público murciano.

Mas sobre la Asamblea del Colegio de Arbitros

En la Asamblea que el Colegio murciano celebró el sábado en la tarde, y de la que a la ligera dimos cuenta en nuestro pasado número, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Elevar a tres pesetas la cuota mensual que se satisface al Colegio; conservar las tarifas que venían rigiendo y el tanto por ciento que cobra de cada partido el Colegio; nombrar para asesorar al Tribunal examinador a don Julian Garcia Villalba Molina; designar al Presidente del Colegio señor Garcia Calvo para que represente al organismo en la Asamblea extraordinaria que se celebrará en Madrid el día 8 del actual mes para nombramiento de Presidente y Secretario del Colegio Nacional; un voto de gracias para el Comité por la gestión brillante que ha realizado, cobrando de cuantos recibos había pendientes; una fórmula sobre la nivelación económica del colegio y otros de trámite.

Aunque haya sido breve la actuación del señor Garcia Calvo y demás miembros del Comité nos es obligado reconocer la fructífera labor que han realizado. Al proclamarla públicamente unimos nuestro elogio a las enhorabuenas que de la afición ha recibido.

LISCANO

Gobierno civil

El señor Gobernador Civil ha dispuesto que de los fondos de beneficencia se distribuyan 1.500 pesetas en la siguiente forma:

- Asilo de Ancianos de Murcia, 500 pesetas.
- Oblatas del Santísimo Sacramento, 300.
- Exploradores (Campamento de España) 100.
- Cruz Roja, 100.
- Asilo de San Carlos, 50.
- Idem de San Francisco de Sales, 75.
- Idem de la Purísima, 50.
- Conferencias de San Vicente de Paul (caballeros), 50.
- Idem Idem (señoras), 50.
- Patronato Obrajero de San José, 25.
- Sindicato de la Aguja, 25.
- Sierva de Jesús, 25.
- Religiosas Capuchinas, 25.
- Idem de Santa Isabel, 25.
- Idem de Santa Clara, 25.
- Idem de San Antonio, 25.
- Idem Verónicas, 25.
- Idem Agustinas, 25.
- Total pesetas, 1.500

Las entidades interesadas podrán percibir las cantidades que se les asigna en la Secretaría de este Gobierno, mediante el oportuno recibo

La campaña de la seda

(Continuación)

El Sr. PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor Marqués de Rozalejo, para rectificar.

El Sr. MARQUES DE ROZALEJO: Agradezco en extremo la contestación del señor Bernades, porque, en todos los puntos, ha ratificado lo que yo he dicho.

Yo decía que se están repartiendo demasiadas moreras, y digo demasiadas porque el hecho no es que se reparta un millón o millón y medio. El hecho es repartir moreras de buena calidad.

Yo creía que se habían repartido un millón de moreras, al afirmar el señor Comisario Regio que se han repartido un millón y medio, será mayor la proporción de dinero gastado inútilmente. He dicho que era mala la calidad de las moreras repartidas e invitaba al Sr. Presidente del Consejo de Ministros a que lo comprobase en el Campamento de Carabanchel, don'te, habiéndose plantado dos mil moreras en una solemne Fiesta del Arbol, apenas quedaban envaradas, y supongo que para enviarlas cerca de Madrid no se habrán escogido las peores.

También decía que el concurso se adjudicó a un empleado de la Comisaría Regia de la Seda, y he olvidado decir que cuando la Estación Sericícola adquiría las moreras directamente, lo hacía a precio bajo y de buena calidad, y cuando las ha adquirido la Comisaría Regia, lo ha hecho trayendo dolos de mala calidad y a mayor precio. Por tanto, el haber repartido un millón y medio de moreras, no quiere decir nada.

En cuanto a la indicación de que en la región murciana se hayan repartido folletos de propaganda, etc., todo eso me lo imagino, es natural, y para eso dispone de medios la Comisaría Regia de la Seda.

Como dice a mi lado un Sr. Asambleista, es su obligación, como lo era también que las moreras fuesen buenas; pero en cuanto a que la Comisaría Regia haya determinado y perfeccionado la producción en Murcia, y que desde que ella existe los procedimientos son buenos, yo he de afirmar que soy murciano, que tengo labradores allí, que convivo con ellos, y que puede constar a S. S. que, gracias a la labor admirable de los Ingenieros de la Estación Sericícola, en los nombres proclamo aquí para honra suya, señores Lopez Peñafiel, Virgili, Tortosa y a la del actual señor Gonzalez Marin, que pueden parangonarse con el italiano Figorini y con los mejores extranjeros, hoy día, gracias a su labor, podemos presentar una región española que conserva esa producción; pero, desgraciadamente, desde hace unos años, esa producción viene disminuyendo.

Estoy convencido de que el señor Bernades habrá ido a Milán a París y a Roma, y yo en cuanto a esto nada tengo que decir.

La manifestación de que todo el problema consiste en que se produzca mucha cantidad por onza de semilla, que entonces el precio será temerario, sería exactamente igual a la que yo pudiera hacer solicitando que se quitara la protección arancelaria a los tejidos catalanes, porque la solución del problema de esta industria se establece en que tuviesen sus fábricas montadas como las tienen aquellas otras industrias textiles que se han desarrollado después y que están

en estado mucho más floreciente, como son las industrias textiles de Italia y del Japón.

El que en Murcia la producción es cara porque todos los labradores compran hoja, es inexacto. Los labradores disponen cada uno, dentro del terreno que cultivan de un número determinado de moreras; ahora bien, es lógico que si un labrador, porque se le ha estropeado la cosecha o por que tiene poca hoja en sus árboles lo necesita, compre hoja de otro. Esto ni puede evitarse, ni debe evitarse, ni quiere ello decir que en Murcia toda la producción se haya hecho con hoja comprada, sino que alguno que le ha faltado hoja ha comprado la que a otros les sobraba. La prohibición que indicaba S. S. de evitar que se compre hoja, determinaría una baja más considerable en la producción que la ya existente en Murcia, que es casi el único sitio, como antes decía, en que se cultiva.

En cuanto a esperar cinco años más, yo debo decir que, dada la disminución que se observa en Murcia, ello es imposible, pues al cabo de ese tiempo si continúa la disminución, desaparecerá el cultivo.

Con respecto al hecho de que el Comisario Regio de la Seda tenga o no influencia en el Consejo de la Economía Nacional, nada puedo decir, pero si citare el hecho de que informé de favorablemente una petición de los hiladores, solicitando un puesto de vocal, no de asesor, en dicho Consejo.

Lo que yo he determinado, señor Bernades, no es que me extrañara que siendo fabricante de seda natural utilizase también la seda artificial. Eso no lo encuentro extraño. No en cuanto dificultad ninguna en que haya fabricantes de seda natural que utilicen la seda artificial, si el mercado se lo solicita. Lo que yo determinaba era que no debiera ser Comisario de la seda un fabricante de seda natural y artificial, por considerar que sus intereses son encontrados con los de los agricultores y los de los hiladores como se ha puesto de manifiesto en el caso de la petición de los hiladores de un puesto de vocal en el Consejo de la Economía.

Yo he tenido verdadera satisfacción en oír los elogios y la propaganda que S. S. ha hecho de la seda artificial; pero los casos que ha citado de los automóviles Ford y Packard no me han convencido. (El Sr. Bernades: Para favorecer la seda natural; he explicado unos casos que venían a favorecer a la seda natural.) Tal vez yo no tengo conocimiento suficiente de esto, pero creo que no será muy favorable a la producción de la seda natural el desarrollo de la seda artificial cuando en un Congreso en Milán se planteó la cuestión de cambiar el nombre a la seda artificial y no permitir que a este artículo se le llamase seda.

Fué rechazada esta propuesta, pero en el Congreso Internacional de la Seda, en París, se ha tomado el acuerdo de que en cuanto se encuentre el nombre para sustituir al de seda artificial se haga el cambio. No favorecerá, pues, mucho a la producción de la seda natural, cuando los principales elementos reunidos toman ese acuerdo. Es más, en la propia Comisaría de la Seda los hiladores de seda natural han solicitado que se cambie el nombre de la seda artificial, y esa solicitud ha sido tomada en consideración por la Comisaría Regia de la Seda que S. S. preside.

Ade más las cifras de introducción de seda artificial revelan aumento enorme con relación a la producción de seda natural.

Es cuanto tenía que exponer a la consideración de la Asamblea. (Aplausos).

El Sr. PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor Bernades.

El Sr. BERNADES: El Sr. Marqués de Rozalejo hablaba de unas moreras que se han plantado en Carabanchel y que han dado un resultado muy desfavorable. Yo, que ya temía que viniera con esta embajada el señor Marqués de Rozalejo, he querido rápidamente preparar algunos datos, porque he llegado esta mañana y no sabía nada de todo esto, y he tenido la suerte de encontrar un oficio de la Alcaldía constitucional de Lucena (Córdoba) que dice así: «Con la mayor satisfacción tengo el honor de poner en su conocimiento que en la última sesión de este Concejo se acordó por unanimidad dar a V. E. las más expresivas gracias por el envío de las 2.000 moreras que tenía solicitadas, las cuales, por su excelente contextura y buena crianza, evidencian la acuosidad y celo que presta al desempeño de su importante cargo, y cuya gestión, que será siempre tan eficaz como en este caso, ha de reportar un gran beneficio al fomento de la industria de la seda.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Lucena, 6 de Feb. er de 1928.—Antonio Vitoria. (Rubricado).»

También he encontrado una carta del Sindicato agrícola de Montilla que dice así: «Tenemos el gusto de manifestarle que todos los plantones que nos remitió el año anterior han agarrado perfectamente y su desarrollo es bueno.» Firma esta carta M. V. la Z. Vallos.

Hay otras muchas cartas que yo podría leer, pero no lo hago por no molestar a S. S. en las cuales se felicita a la Comisaría en términos análogos.

El que las moreras de Carabanchel no hayan dado resultado no es seguramente culpa de la Comisaría de la Seda. Esta, cuando envió esas moreras solicitó la intervención del Servicio agrónómico, al cual estamos agradecidísimos. (El Sr. Marqués de Rozalejo: Dió informe desfavorable) La Comisaría de la Seda no se ha enterado. Está S. S. más enterado que yo porque la Comisaría no ha recibido noticia de la Dirección agrónómica de Alcala, que es la que ha inspeccionado esas dos mil moreras repartidas en Carabanchel. Hasta ahora dicha Dirección agrónómica a la Comisaría Regia no le ha dicho nada, al menos que yo sepa. (El Sr. Garcia Guijarro: En Alcala hay una estación sericícola que no funciona está cerrada hace muchos años.) Yo en eso no me meto Sr. Garcia Guijarro.

Después S. S. ha hablado del trabajo que realizan los señores Ingenieros. Yo ruego al señor Director general de Agricultura, con toda la consideración que me merece, que será poca por las muchas atenciones que siempre me tiene, que perdonen el que en mi discurso (llamémosle discurso, que a mi me extraña que yo pueda pronunciar un discurso, señores Asambleistas) haya podido olvidar lo que no tengo derecho a olvidar, o sea que todos los Ingenieros agrónomos, especialmente el Director de la Estación Superior de Sericicultura, vienen prestando valiosos servicios a la Comisaría de la Seda.

Esto lo sabe el señor Director general de Agricultura y aunque no lo haya dicho antes seguramente ha comprendido que ha sido un olvido de mi parte y no la omisión voluntaria de algo que me compensase o proclamar y que de todos es sabido.

También ha dicho y ha repetido el señor Marqués de Rozalejo lo de mis

viajes a Roma, a Milán y a París. Yo me voy a permitir leer a los señores Asambleístas un oficio que he recibido el otro día de la Asociación de Sericultores de Levante, y que he agradecido muchísimo. Dice así: «Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que en la sesión celebrada por esta Junta directiva el día 16 de Junio del presente año se acordó, por unanimidad, felicitar a V. E. por su brillante actuación en la Federación Internacional de la Seda en su última reunión celebrada recientemente en París, en la que España, tan dignamente representada por V. E., quedó en lugar preferente. Igualmente se tomó el acuerdo de que constara en acta su brillante actuación y patriótica labor. Lo que es grato comunicar a V. E. para su conocimiento.—Dios guarde a V. E. muchos años. Murcia, 19 de Junio de 1928.—El Presidente, S. M. Marín Baldo. (Rubricado).»

(Continuará)

El doctor Bécáres en Murcia

Aprovechando la estancia en Murcia del señor Inspector general de Sanidad interior don Francisco Bécáres el pasado sábado fué obsequiado con una comida íntima en el Club de Regatas de Santiago de la Rivera, por el Decano de la Beneficencia municipal de esta Capital don Francisco Ayuso y los Inspectores municipales de Sanidad de este Ayuntamiento.

Además del señor Bécáres y su distinguida esposa, asistieron al acto el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia; el señor Inspector Provincial de Sanidad, don José García Villalba; Alcalde de Murcia Excmo. señor marqués de Ordoño; el Presidente del Consejo General de los Colegios Médicos Españoles doctor Pérez Mateos, don Jesús Bernal, Presidente de la Comisión de Beneficencia y Sanidad de este Ayuntamiento; el señor Inspector Provincial de Sanidad de Alicante don Aureliano Jiménez del Rey; los Secretarios del Gobierno Civil y Ayuntamiento; el Subdelegado de Medicina señor Albaladejo, y el Inspector municipal de Sanidad de San Javier don José María Pardo.

Después de esto, en el que reinó la más franca y respetuosa confraternidad, los asistentes estuvieron contemplando los bellos panoramas del Mar Menor; saliendo poco después para Alicante el doctor Bécáres y su distinguida esposa acompañados del doctor Jiménez del Rey.

Una obra de caridad

De un querido amigo nuestro, que modestamente nos ruega no demos su nombre, hemos recibido para repartirlas entre los necesitados veinticinco papeletas valideras por medio kilo de pan cada una.

El reparto tendrá lugar mañana día cuatro en el horno de la Fuensanta, y a cualquier hora que se presente la papeleta.

Nosotros hemos cumplido fielmente los deseos del generoso donante, y en nombre de los socorridos les agradecemos esta obra de caridad.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche.

Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

laborables, 14.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19

Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 300.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.99375.

Intereses que se abonarán en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

Hacia la Sierra de Espuña

Ayer salieron los exploradores y las colonias escolares

DESPEDIDA CARINOSA

Como estaba anunciado, ayer tarde a las dos salieron para Sierra de Espuña en donde pasarán una larga temporada (hasta el 29 del mes actual) los Exploradores de la Tropa de Murcia que manda el capitán señor Sánchez Fuensanta.

Los Exploradores en número de 38, a más de los instructores señores Diez Bueno y García Olmos, médico de la Tropa señor Selgas y el instructor encargado de cocinas teniente señor Garcés de los Payos y el Jefe de Tropa señor Sánchez Fuensanta se reunieron en el Cuartelillo de donde salieron a la indicada hora ocupando los camiones automóviles que les esperaban para trasladarlos hasta la Sierra de Espuña, para comenzar el simpático y ya famoso Campamento.

Numerosos miembros del Consejo Local de Exploradores y las familias de los muchachos acudieron a despedir a los expedicionarios.

El Jefe de Tropa recibió un efusivo telegrama del Presidente del Consejo Local don Isidoro de la Cierva, dando cuenta de su llegada a Madrid de regreso de Colonia y otras capitales del extranjero, lamentando no poder acompañar a los exploradores en este día, como siempre lo ha venido haciendo.

Anunciaba el señor Cierva que hoy martes llegaría a Murcia y que en cuanto se le permitieran sus ocupaciones, uno de estos días saldría para Espuña para hacer su acostumbrada vida de campamento con los muchachos.

El Capellán de la Tropa don Manuel Navarro Martínez, que salió también ayer tarde a despedir a los exploradores, marchará el sábado próximo para el Campamento a fin de decir la primera misa de Campaña el domingo día 8.

A más de los exploradores que ayer marcharon, se organiza otra expedición numerosa para el día 14 del actual, a fin de dar las facilidades necesarias a los muchachos que por causas justificadas no pueden salir antes para Espuña.

También a primera hora de la tarde marcharon a Espuña en donde de permanecerán hasta primero de Agosto, las Colonias escolares con puestas por 63 niñas y niños de nuestras escuelas municipales.

Van acompañados de sus respectivas profesoras y profesores y todos los excursionistas llevan sencillos y vistosos uniformes que les da encantador aspecto.

Los escolares se reunieron en las Graduadas de Santo Domingo y desde allí se trasladaron al Ayuntamiento, en donde fueron recibidos por el alcalde señor Marqués de Ordoño y Presidente de Gobierno Interior señor de Haro.

El Alcalde dirigió la palabra a los escolares, dedicándoles cariñosísimas frases de despedida, esperando que esta humanitaria labor de las Colonias continúe con el entusiasmo que hasta ahora se viene haciendo.

A estas palabras del marqués de Ordoño, contestó agradeciendo la ayuda de Ayuntamiento para esta obra, el Director de las Colonias.

Después les fueron entregadas a los

pequeños escolares 63 bolsitas con espléndidas meriendas, obsequio del Ayuntamiento.

Los excursionistas acompañados de profesores, y familiares se dirigieron al Plano de San Francisco en donde tomaron el tranvía que los condujo a Albama, desde cuyo pueblo subirían en autos hasta la huerta de Espuña.

Próximamente se organizará otra colonia mixta que saldrá para una de nuestras playas.

Tanto a los simpáticos Exploradores murcianos como a los encantadores niños y niñas que forman las colonias, les deseamos una muy feliz estancia en la pintoresca Sierra de Espuña.

Un Comunicado

Sobre la alineación de la calle de Gimenez Baeza

Acompañado de atenta carta se nos remite para su publicación por nuestro estimado don Mateo Seiquer Pérez, el comunicado siguiente:

«Creí haber hecho lo bastante, para desvirtuar y que no oudiese el rumor, de que había sido molestado por el propietario de la casa número 18 de la calle de Gimenez Baeza, con motivo de la resolución del Excmo Ayuntamiento de Murcia, mandando parar las obras por estar sujeta a corte dicha finca.

Pero como son varias las personas de mi conocimiento y trato, que han seguido visitándome, para honrarme con su protesta, por el supuesto hecho, no obstante tenerlo desmentido, me veo en el caso de hacer público, que no es cierto que don Bartolomé Lozano, al que no tengo el gusto de conocer, dueño de la finca en cuestión, me haya visto él personalmente ni por medio de tercera persona. Y es racional que tal acozche; pues debe haberse dado cuenta, que nada me anima contra él ni contra nadie y menos deseo de molestarle; pues si he llamado la atención de la Corporación municipal sobre la obra que ejecutaba, lo he hecho pura y simplemente con el buen deseo de murciano, como lo he hecho en otras ocasiones, y en obras ejecutadas de personas muy conocidas, aunque sin resultado; pero entonces como en el caso presente, me basta con que ni un solo murciano, y son muchos de los que soy conocido, haya dejado de manifestarme su conformidad a la campaña que de antiguo sostengo, y la opinión general, por desgracia bien fundada, de que Murcia siempre será lo mismo; yo no soy tan pesimista, pero desde luego estoy conforme con la opinión de que obrando así, no vamos a ninguna parte.

Creo, que de haber conocido al propietario, del mismo modo que todos los que han querido oírme, se han convencido, lo hubiese sido él, de la conveniencia como propietario y como murciano, de obrar conforme a la línea que el plano de población marca en la reforma; y si no hemos procurado verle, es, por que ya era tarde, cuando nos dimos cuenta de la obra que se hacía, tanto el señor Abeilán como el que estas líneas suscribe tan solo, para demostrar que no es cierto que se me haya molestado en lo más mínimo por dicho señor Lozano.

MATEO SEIQUER PEREZ

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 1

PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 42.888.900.
Desagüe, metros cúbicos, 132.314

PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 7.507.313.
Desagüe, metros cúbicos, 450.210.
Murcia 2 de Julio de 1928.

Las mejoras urbanas

Hoy comenzará el adoquinado del Arenal

Por autorizado conducto nos enteramos de que hoy mismo darán comienzo las obras para el adoquinado de la Explanada del Arenal.

Empezarán los trabajos desde la esquina de la calle de Romanones, continuándose por frente al Cuartelillo de Exploradores y parte de la arista del río, de la Glorieta, para luego seguir las obras por toda la Explanada y bajada del Puente Viejo.

Con verdadera satisfacción acogemos la noticia del comienzo de estos trabajos, y así como censuramos la lentitud con que se acometen determinados aspectos de las reformas urbanas, aplaudimos también muy sinceramente este acierto de la Alcaldía disponiéndose a realizar una mejora tan importante como esta del adoquinado del Arenal, que ha venido reclamando constantemente la opinión, por lo necesaria y conveniente para el tránsito y para ornato de la ciudad.

Den comienzo en buena hora esos trabajos y que acompañe a ellos el celo y la actividad que es de esperar en los entusiasmos de nuestro actual alcalde.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche
COTIZACIÓN DEL DIA 2

Interior 4 %	75'40
Amortizable 5 %	94'50
Amortizable 4 %	86'75
Banco de España	585 00
Tabacos	000'00
Francos	23'90
Libras	29'58
Dollars	6'06
Óras	31'85

El gobernador y los periodistas

El préstamo al Sindicato Minero

El gobernador civil manifestó ayer mañana a los periodistas que durante su estancia en Madrid había gestionado con gran interés la concesión del préstamo al Sindicato Minero de Cartagena Mazarrón para resolver en parte la crisis minera de nuestra provincia.

Tras buena impresión del asunto y al parecer se concederá en préstamo con el aval del Estado.

Política de U. P.

Dijo el gobernador que mañana día 4 se reunirá el Comité Provincial de Unión Patriótica con los comités locales de Caravaca y Moratalla a fin de resolver cuestiones de carácter político que afectan a dichas poblaciones.

Los periodistas preguntaron al gobernador si serían sustituidos los Presidentes de los Comités de Moratalla y Caravaca eludiendo el gobernador una contestación categórica, pero los representantes de la Prensa recogieron la impresión de que se trataba de eso precisamente.

La crisis obrera

Por último manifestó el gobernador que había tenido ocasión de hablar con el Jefe del Gobierno a quien enteró de la aguda crisis económica porque atraviesa la provincia.

El Presidente dijo al señor Mora que se entrevistara de parte suya con los Ministros de Fomento e Instrucción pública a fin de procurar el remedio a la honda crisis obrera; construyendo carreteras o edificios de escuelas durante este verano que se presenta angustioso para la clase trabajadora.

El gobernador visitó a Callejo y Guadañorche y ambos le prometieron toda ayuda, quedando encargado el señor Mora de enviar relación al Ministerio de Fomento de las obras que pueden ser objeto de continuación intensa.

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que reconoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Rayneli Plateria, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

¿DESGRACIA O SUICIDIO?

Un camarero perece ahogado en el Segura

Ayer tarde a las tres o poco más, unos individuos que paseaban por el Parque de Ruiz Hidalgo, vieron flotar un extraño bulto sobre las aguas del Segura.

Como se conyencieran de que se trataba de la cabeza de un hombre, seguidamente dieron aviso al Juzgado de Instrucción de la Catedral y otras autoridades.

A nosotros habían llegado noticias de la desaparición de un individuo, camarero del Hotel Amat, llamado Antonio, y que la familia que habitaba en la calle de la Gloria, venía realizando pesquisas para descubrir su paradero. Desde el sábado por la noche nada se sabía del camarero.

Al Parque, al circular la noticia de que había aparecido un hombre ahogado acudió numeroso público y la familia del desgraciado Antonio.

A las seis de la tarde próximamente se presentó el Juzgado de la Catedral, ordenando la extracción del cadáver, operación que realizó valientemente el joven Ramón Quinto Alamo, conocido por «Carabina», arrojándose al río y llevando hasta la orilla el cuerpo sin vida del camarero.

El Juzgado registró las ropas del ahogado, haciéndose cargo de un re-

loj y cadena de oro, una cartera con unos cuatro mil pesetas en billetes del Banco de España y un encendedor, una navaja y otros efectos.

El cadáver quedó en la margen izquierda del río, cerca del Puente Nuevo, sitio en donde quedó enganchado en unos palos que existen en el centro del cauce.

Parece ser, por los informes recogidos, que el camarero, llamado Antonio Latorre Poveda, de sesenta años de edad, desapareció el sábado por la noche, después de haber pasado la tarde de merienda con unos amigos que le despidieron en el Puente Nuevo.

Antonio se encaminó hacia el mercado de animales y no se sabe si cayó al agua o puso fin a su vida arrojándose él mismo al río.

Hace poco más de un mes que Antonio Latorre perdió a su anciana esposa y desde entonces llevaba una vida un tanto desesperada.

Su cadáver presentaba una extensa herida contusa en el parietal izquierdo, producido sin duda con alguna piedra del lecho del río.

La familia del desgraciado camarero solicitó del juez autorización para velar el cadáver.

Lotería Nacional

LISTA de los números mayores de la Lotería Nacional premiados en el sorteo verificado en Madrid el día 2 de los corrientes, recibidos por teléfono.

Con 100.000 pesetas

26.898

Madrid-San Sebastián-Barcelona

Málaga-Sevilla-Segunto

Con 60.000 pesetas

23.455

Madrid-Logroño-Felguera

Con 20.000 pesetas

4.779

Valencia-Tol. do Coruña-San

Feliú de Llobregat-Madrid

Con 10.000 pesetas

36.575

MADRID

Con 1.500 pesetas

20.520	Almería - Madrid-Santiago-Melilla-Sevilla
14.175	Córdoba - Madrid-Vallecas-Bibao
38.888	Barcelona-Madrid-San Fernando-CARTAGENA
25.702	Madrid-Alicante-Barcelona-Sevilla
24.294	Palma-Madrid - CARTAGENA-Málaga-Jaén-Guacho
27.319	Oviedo
29.772	Cádiz
35.834	Jerez
29.950	Cádiz-Córdoba
27.278	Madrid-Valledolid
3.972	Barcelona - Ceuta - Pizarra
29.302	Madrid-Bilbao
31.536	Madrid-Málaga - Sanlúcar la Mayor-Zamora-Sevilla
1.146	Madrid
8.623	Alicante - Madrid-Valencia
	Madrid - Palma-Sevilla-Barcelona-Bilbao

Recepción de una obra

El Ayuntamiento se ha hecho cargo del Mercado de la Rambla

A las seis de la tarde de ayer, la Comisión nombrada en la Permanente última, compuesta por el arquitecto señor Rodríguez y tenientes de alcalde señores Hernandez Mora, de Haro, Navarro y Bernal, se hizo cargo, provisionalmente, en nombre del Ayuntamiento del nuevo edificio destinado a Mercado de la calle de Saavedra Fajardo.

Hizo la entrega el contratista de la obra don Alvaro Guixot y los comisionados recorrieron todas las dependencias, quedando satisfechos de la obra.

El edificio responde a las necesidades requeridas de amplitud, solidez e higiene y será abierto al público en cuanto la Corporación municipal lo acuerde.

En La Alberca

Fiesta deportiva

El domingo último, en el pueblo de La Alberca y organizada por la Colonia Veraniega se ha celebrado una carrera ciclista infantil en la que actuaron diez y seis participantes habiendo constituido un verdadero éxito dada la calidad de los corredores por ser menores de diez años.

Obtuvieron cintas los niños, Pepito Moratilla, Enrique Banet, Agustín Salazar, José Pérez, Salvador Esteve, Hilario Hernández, Andrés Martínez y José Rubio.

La fiesta resultó extraordinariamente simpática contribuyendo al esplendor de ella la cooperación de las niñas Doloritas Coma Vinader, Santita Banet Carranza y Mary Moratilla Noguera que con exquisito gusto han bordado las cintas que han servido de estímulo a los pequeños.

Nos congratulamos en felicitar a los organizadores en fiesta de tal naturaleza y que no desmayen en festejos siguientes.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en RAYNELI PLATERIA Abaniquería de número, 22

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO «GARCIA»
Y E C L A

Las víctimas del automovilismo

Al regresar del Monasterio de Paular vuelca un autocar, por rotura de los frenos

Un excursionista muerto, otro muy grave y veintidos contusos

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Ayer domingo marcharon tres autocars hacia el Monasterio del Paular, ocupados por socios de la Sociedad Gimnástica.

Al regreso de dicho Monasterio y cuando bajaban una muy pronunciada pendiente se le rompieron los frenos a uno de los autocars volcando violentamente.

Uno de los excursionistas llamado Miguel Ruiz quedó muerto en el acto y resultó herido gravísimo Alfonso Coll.

Además resultaron con diversas heridas menos graves otros veintidos excursionistas.

Los heridos fueron atendidos solícitamente, en donde quedaron hospitalizados.

El cadáver de Manuel Miguel Ruiz fué trasladado a El Escorial en donde se verificará su entierro.

Desde Madrid se enviaron varias ambulancias sanitarias para proceder con los mayores cuidados y atenciones a la curación de los heridos en este accidente.

Se recuerda que no hace un par de semanas en la misma carretera y al regreso también del Monasterio del Paular, ocurrió otro accidente que costó la vida al joven redactor de «La Voz» señor Torres.

Otro herido que fallece. —Más detalles

Falleció otro de los heridos. Se llama Alfonso Goss.

El hermano de este se halla en gravísimo estado. Tiene fracturadas ambas piernas.

Taurinas

La corrida del domingo

Aumenta la expectación por asistir al magno acontecimiento taurino organizado por la activa empresa de nuestra plaza para el domingo próximo.

Con ganado de Encinas se las entenderán los astros coletados, Chicuelo Caganeho y Gitanillo de Triana.

El cartel no puede mejorarse: Ganado magníficamente presentado y de peso y toreros que figuran a la cabeza del escalafón por su forma de torear.

En toda la región existe entusiasmo grande para concurrir a esta magna corrida, la mejor sin duda de cuantas se han celebrado en nuestro coso taurino.

Sabemos que la empresa ha recibido gran número de encargos de localidades y presumiendo que siguiendo así, el domingo no quedará ni una sola localidad sin vender.

Desde hoy quedará abierto el despacho de billetes para esta corrida en el sitio acostumbrado de la Trapería.

Los aficionados pueden apresurarse a recoger sus localidades.

AL LIMON

NATALICIO

Ha dado a luz una hermosa y robusta niña la distinguida señora doña Josefina Gallego Egea esposa de nuestro querido amigo el farmacéutico don José Ruiz-Reiquer Alcaraz.

El estado de la madre y de la recién nacida es altamente satisfactorio. Felicitamos a los dichosos padres por tan feliz acontecimiento y hacemos extensiva la enhorabuena a los abuelos de la recién nacida.

Platería de Vicente Rodríguez

MORERA, 4. HIJO DE V. RODRIGUEZ Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos. PLATERIA, 24 Hijos y sucesores de Carmen Martínez

Después de un accidente

Ha fallecido el mecánico de la Armada Sr. Yúfera

Como recordarán nuestros lectores al comienzo de la semana última un automóvil de la matrícula de Murcia conducido por su dueño el mecánico de la Armada don José Yúfera, residente en Cartagena, y ocupado por su esposa y una hija de ocho años, voló a consecuencia de un rápido viaje en las inmediaciones de Fuente Alamo, dando varias vueltas de campana.

El señor Yúfera sufrió fuerte conmoción visceral y diversas lesiones y su esposa quedó también gravemente herida, resultando ileso, milagrosamente la hija de ambos.

El accidente ha tenido consecuencias fatales, pues en el Hospital Militar de Cartagena ha fallecido el sábado último el señor Yúfera, a consecuencia de la fuerte conmoción que sufría.

Su entierro se verificó el domingo en la ciudad hermana, constituyendo el acto una sentidísima manifestación de duelo.

La esposa del señor Yúfera se encuentra bastante mejorada de sus heridas, pero en vista de lo delirante de su estado se le ha ocultado el fallecimiento de su esposo.

Sección de Tribunales

Toma de posesión de la Junta del Colegio de Procuradores

Ayer mañana, tuvo lugar en el Colegio de Procuradores la toma de posesión de la nueva Junta de la que fué elegido Decano don Juan Rivera Abellán recientemente.

Al acto asistieron el Excmo. señor don Rafael Morales y todos los Magistrados de la misma.

El Fiscal de S. M. don Cesar Cánovas con los funcionarios de dicha carrera, los señores jueces de Instrucción don Cruz María Caballero y don Angel Martín, los jueces Municipales señores Cano y Valcárcel, el Decano del Colegio de Abogados, y gran número de Abogados y Procuradores Secretario y personal de la Audiencia y personal de las Secretarías de todos los juzgados.

El señor Rivera y compañeros de Junta tuvieron un delicado obsequio para los asistentes al acto, por medio de dulces, licores y habanos.

El señor Rivera recibió infinitas felicitaciones de curiales y amigos particulares que asistieron al acto, a las que unimos la nuestra deseando grandes aciertos en sus nuevos cargos a todos los de la Junta.

GOLILLA

Boletín Religioso

Julio-1928

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho.

Santoral

DIA 3

Martes.—San Trifón, San Jacinto, San Heliodoro, San Eugenio y San Anatólio.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 3.—En Nuestra Señora de la Merced.

Las Misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso de la alma de la señora doña Josefina Obápoli y su esposo.

Día 4.—En San Antolín.

En Santa Catalina

Mes a Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días en la misa de ocho se hará el Ejercicio.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-RDS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Cirujía de 12 a 2

Un mitin de la Unión Patriótica madrileña

Primo de Rivera glosa la carta que dirigió a Gavilán y dice que debe defenderse la Patria y atenderse el sentimiento religioso y la situación de los obreros, que es elemento sano que colabora en la obra de engrandecimiento nacional

Y añade que él será el primero en llevar en el hocjal, al lado del corazón el emblema glorioso de la Unión Patriótica, al morir

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el Palacio de la Música se celebró el mitin organizado por la Unión Patriótica local.

El salón aparecía adornado con banderas y letreros y al fondo del escenario se había colocado el retrato del Monarca.

Presidió el general Primo de Rivera y en los patios y localidades tomaron asiento los ministros y autoridades.

Se pronunciaron discursos por Sánchez Puerta, Ruiz Egea y el general García Alonso, quien elogió la actuación de Primo de Rivera en Marruecos.

Bermejo elogió las preocupaciones que pesan siempre sobre el marqués de Estella por su deseo de desarrollar la cultura.

Después se levantó a hablar el Jefe del Gobierno, que glosó la carta que recientemente envió al Presidente de la Unión Patriótica madrileña señor Gavilán.

Dijo que debe defender la Patria sus ideales con toda energía y que además se debe atender el sentimiento religioso y también y celosamente la situación de los obreros, que es el elemento sano que colabora en la labor de engrandecimiento nacional.

Anunció una serie de conferencias para elevar la cultura ciudadana y un simo en los hombres que en las mueres, ya que éstas con el licor lácteo, con su vida materia, transmitirán a los hijos la sabiduría, que es de la vida espíritu.

La campaña de la Unión Patriótica —añadió—se inspirará en un ideal puro. A su lado nada significan esos grupos perturbadores, sin ideales, y esas campañas injustas. Ni unos ni otros nos apartarán del cumplimiento del deber porque las despreciamos. Basta para enorgullecernos con templar la situación actual con la anterior.

Las de la Unión Patriótica debemos mostrar la fe de nuestros ideales. Yo seré el primero, dijo el Presidente, en llevar en el hocjal al lado del corazón el emblema de la Unión Patriótica, al morir. Debemos además hacer alarde de nuestros sentimientos, sin tibieza porque en el extranjero se nos contempla con curiosidad y somos objeto del estudio y de la investigación minuciosa que otras naciones que progresan.

Citó la frase de un político extranjero caracterizado, que dijo: «España que estaba llamado a desaparecer por ser una nación débil», hoy se admira como en cinco años restringido, recuperando un puesto. Se le considera en todos los órdenes como una nación moderna, afirmó el Presidente.

El general Primo de Rivera acabó su discurso excitando a todos a persistir en su propaganda para elevar la grandeza de la raza. Esto lo logramos si como buenos españoles sabemos seguir cumpliendo nuestro deber.

MIGUEL PARDO DENTISTA De la Guarnición Militar y de la Beneficencia Municipal Horas de consulta: De 9 a 1 y de 4 a 7 Azuque, A. (frente al Banco Español de Crédito)

Toro que se desmanda

Lo conducían al matadero, se escapó y hace un desaguizado

Montado en un taxi lo mata un guardia civil

Por telégrafo de la noche Madrid. En la barriada del Pacífico se desmandó un toro que conducían al Matadero de Vallecas.

Se armó una gran confusión entre los transeúntes y cerraron los comercios.

Resultaron numerosas personas vnteadas, y de ellos cinco mujeres y un niño heridos de importancia.

Un guardia civil montado en un taxi persiguió al astado, dándole muerte de cuatro balazos.

MAS NOTAS DEPORTIVAS

Jugadores que marchan con licencia

Ayer mañana salieron para Barcelona los jugadores Zamora, Agustí, Hamet, Cofreces, Castelló y Julio. Por la noche salieron Josechu y Albor. Antes salió García y de hoy a mañana se irá Castro.

Del Consejo de Estado

Se comienza a examinar el expediente para la adjudicación de líneas aéreas

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se reunió el Pleno del Consejo de Estado.

Comenzó a examinar el expediente sobre la adjudicación de líneas aéreas y el contrato de la Traslántica.

Excusaron su asistencia de Canal Largo Caballero.

En días sucesivos continuará debatiéndose el asunto.

Aniversario

Se ha cumplido el cuarto aniversario de la defunción de la distinguida señora doña Juana Ruiz Palazón, esposa de nuestro querido amigo don Juan Lopez-Ferrer Moreno.

Por el eterno descanso del alma de la finada estuvo ayer la Vela y Alumbrado en el Convento de las Agustinas y se aplicaron las misas que desde las cinco hasta la una, cada media hora, se dijeron en el citado templo.

Estos cultos se vieron concurridísimos y la representación de la familia recibió numerosas demostraciones de pésame.

Confraternidad conyugal

Un cobrador apuñala a su mujer y después se suicida

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En una casa de la calle del Horno el cobrador de la Plaza de Cebada, Bonifacio Gil apuñaló a su esposa Justa Romero causándole heridas de mucha gravedad.

Después de cometido este hecho se suicidó, ahorcándose.

Según parece los disgustos que frecuentemente habían entre el matrimonio los proporciónaba un sobrino de Justa a que en tenían recogido.

Del Congreso Socialista

Se aprueba la gestión de la Comisión Ejecutiva

Por telégrafo de la noche Madrid.—Continuó el Congreso socialista, aprobándose la gestión de la Comisión ejecutiva del Comité nacional.

Por 5.065 votos contra 750 se tomó el acuerdo y antes de adoptarse hubo una amplia discusión.

Foosbroeck pronunció un discurso en francés saludando en nombre de los socialistas belgas a los españoles. Comenzaron a discutirse las ponencias.

Varias noticias

Sobre la Asamblea.—La recaudación de Hacienda.—Aprehensión de contrabando.—Entrada de un obispo

Por telégrafo de la noche Madrid.—Yanguas manifestó que el primer proyecto que se abordará por la sección de leyes constituyentes será el de la ley plebiscitaria, y que sobre el Estatuto de la Prensa seguirá laborando la comisión de leyes políticas.

—La recaudación de Hacienda en el primer semestre del año 1928 ha experimentado un aumento líquido de 162 millones de pesetas.

Comparando los gastos e ingresos, estos exceden de 74 millones de pesetas.

—La Comisaría de contrabando de la región Centro aprehendió fuerte cantidad de sacarina consignada a Madrid.

Los contrabandistas han sido encausados y multados en 25.000 pesetas.

Lugo.—Fué solemnísimamente la entrada del obispo que penetró en la ciudad rodeado de las autoridades y una gran caravana automovilista.

San Sebastián.—Llegó el «Sebastián blanco» para recoger los guardias marinos.

Suceso pintoresco

El trepador Nestor Lopez escala la torre de una casa de la Plaza de Cataluña

Y un chico que le ve hace lo propio

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Ante treinta mil personas el trepador Nestor Lopez escaló la torre de una casa de la plaza de Cataluña.

Inopinadamente le salió un competidor que escalo el mismo edificio.

Este escalo torres es un jovencito que al darse cuenta de que la guardia civil había subido al terrado para detenerle llegó hasta el cuarto piso y penetró por una ventana de una casa contigua y se fugó.

Nestor llegó hasta la cúpula y tanto el chico como él fueron ovacionados.

Los dramas de la velocidad

Un automóvil choca contra un árbol y otro contra una moto ocupada por policia

Por telégrafo de la noche

Guadalajara.—Un automóvil ocupado por unos excursionistas de Madrid chocó contra un árbol.

Resultó muerto el dueño del coche y heridos la esposa, una hija política y una amiga.

Choque entre un auto y una moto

Barcelona.—Chocó un automóvil con una moto ocupada por policia. Dos agentes y el motorista resultaron heridos.

Niño atropellado por un camión

Ayer tarde a las seis en la calle del Carril, un camión de Artillería chocó con un carro de mano, arrollando al niño Antonio Ruiz Perez.

Resultó con diversas heridas de las que fué curado en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

Anoche se encontraba en grave estado.

NOTICIAS

La venta de pescado

La Pescadería de siete y media a nueve y media de la noche ha quedado desde ayer abierta para la venta de pescado que a diario llega en camionetas trenes de la tarde.

MOJAMA

14 PESETAS KILO Fonda Negra

GARBANZOS LOS MEJORES 1'40

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuidado, la esposa de nuestro querido amigo y compañero, nuestro corresponsal en Lorca, don José María Perez Abril.

Deseamos la pronta mejoría de la paciente.

Viajeros

Ha salido para varias poblaciones de España y el extranjero el joven don Diego Hilla Tuero.

Espectáculos para hoy

MEDIA LUNA Cine permanente. La magnífica película «Las manzanas de Eva».

Precios del mercado

DIA 2 DE JULIO LONJA De los 50 kilos

Papas nuevas 8'00 pesetas Tomates, 12'50 Bajocas, 25'00 Pimientos menudos 25'00 Chirivias 15'00 Ajos secos, 25'00.

FRUTAS Melocotones 30'00 Manzanas 12'00 Cítricos 20'50 Peras 20'50. Albaricoques 15'00 Cerezas 25'00 Melones 20'00 Limones 10'00

DOCENA Calabaza tianera 6'00 Calabaza tierna 0'60 Pepinos 1'10. Cebolla tierna 2'40 Berenjenas 2'00 Lechugas 0'75 Rabanos 0'40

PESCADERIA Precios por kilos Mer. usa 6'00 Pescadilla 3 y 4. Calzón 3'00 Pajal 3 y 0 Mújol 2'00 Magres 2'00

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y verrugas...

Para tener las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano...

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascripto, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis...

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Solo es legítima el agua vendida en sus botellas cerradas y precintadas. Propietarios: Hijos de R. J. Chavarri, Antonio Maura 12, (Antes Lealtad) Madrid

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.

CASA CAL

RADIOSUCUCIAS

Antes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. Precios: Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas. Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 id.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Table with 2 columns: Salida de la Estación de Murcia and Llegada a la Estación Murcia. Lists various train routes and arrival/departure times.

Servicio de la Compañía Transatlántica

Linea de Cuba-Méjico, Linea de Buenos Aires, Linea de New-York, Cuba y Méjico, Linea de Venezuela-Colombia, Linea de Fernando Póo, Linea Brasil-Plata

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao. CAPITAL: 25.000.000 DE PESERAS. Acidos y productos quimicos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos...

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes. Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España. PASCUAL R. TELEFONO 181. MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. FUNDADA EN 1865. Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.- Capital desembolsado Ptas. 2.464.000.-

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos...

CANAS LA HIGIENICA. AGUA VEGETAL DE ARROYO. No mancha, es infalible e inofensiva de venta en perfumerías y peluquerías

Table with 5 columns: Año, Ptas., Dividendos adjudicados, Reserva de riesgos en curso, Reserva estatutaria para el futuro. Shows financial data from 1887 to 1927.